
ATA Nº 05/2026 

Aos dezoito dias do mês de março de 2026, às 18h45min, foi realizada a 3ª Sessão Ordinária 

do ano de 2026 da Câmara Municipal de Vereadores de Tupandi, realizada no Centro de 

Eventos José Hilário Junges. A Sessão contou com a presença dos seguintes vereadores: Aldair 

Vicente Kochhann, Cicero Fernando Herpich Diehl, Jair Canisio Orth, Jairo Henrique 

Kunzler, Ivo Neumann Dhein, Loivo Henzel, Neimar Cristiano Junges, Paulo Miguel 

Finger e Vanderlei José Mentges. Abertura: O Presidente Jairo Henrique Kunzler iniciou os 

trabalhos saudando a todos com um boa noite. Declarou aberta a 3ª Sessão Ordinária de 2026, 

destacando que, de forma especial, a sessão estava sendo realizada no Centro de Eventos José 

Hilário Junges, onde posteriormente ocorreria a Sessão Solene em homenagem ao pároco 

Eduardo Luis Haas. Saudou os colegas vereadores, a equipe administrativa do Legislativo, o 

público presente e todos que acompanhavam a sessão por meio da transmissão da Rádio 

Tupandi Web. Ata nº 04/2026: O Presidente colocou em pauta a Ata nº 04/2026, referente à 2ª 

Sessão Ordinária, realizada no dia 02 de março de 2026 no Plenário Heitor José Müller, 

previamente encaminhada de forma digital para análise dos vereadores. Colocada em discussão 

e votação, a ata foi aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: O Presidente informou que 

seriam apreciados três Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo Municipal. Projeto de 

Lei nº 12/2026: Após a leitura realizada pelo Secretário, Vereador Cicero Fernando Herpich 

Diehl, o Presidente esclareceu que o projeto visa reestruturar o Conselho Municipal de Saúde, 

tornando-o uma instância colegiada permanente e fiscalizadora do Sistema Único de Saúde. 

Destacou que a composição do Conselho será formada por 50% de representantes do SUS, 25% 

de trabalhadores e 25% de gestores e prestadores de serviços, tratando-se de uma adequação à 

legislação federal. Colocado em discussão e votação, o Projeto de Lei nº 12/2026 foi aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 13/2026: Após a leitura, o Presidente informou que o 

projeto altera a emenda da Lei Municipal nº 2015/2025, autorizando o custeio de exames, com o 

objetivo de garantir clareza e segurança jurídica, assegurando que exames essenciais à saúde 

equina sejam custeados de forma permanente pelo Município. Colocado em discussão e votação, 

o Projeto de Lei nº 13/2026 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 14/2026: Após a 

leitura, o Presidente informou que o projeto atualiza a Lei Municipal nº 1810/2022, que trata da 

premiação em torneios e competições de jogos de baralho, como Canastra e Kopp. Destacou que 

a proposta traz maior flexibilidade, permitindo alterações de datas, modalidades e valores, 



ficando os critérios a serem definidos por decreto do Poder Executivo. No uso da palavra, o 

Vereador Aldair Vicente Kochhann saudou o Presidente, demais vereadores, a Rádio Tupandi 

Web e o público presente. Questionou sobre as modalidades previstas para o ano, mencionando 

a alteração para Schoff Kopp e Canastrinha, bem como indagou sobre a vigência do projeto pelo 

período de três anos. Em resposta, o Presidente Jairo Henrique Kunzler esclareceu que a lei trata 

da premiação e que os critérios serão definidos por decreto do Executivo, permitindo maior 

flexibilidade, inclusive para inclusão de novas modalidades ou alteração de datas sem 

necessidade de nova apreciação pelo Legislativo. No uso da palavra, o Vereador Paulo Miguel 

Finger saudou o Presidente, colegas vereadores, autoridades presentes e o público. Destacou sua 

participação na organização do campeonato de carteados no ano anterior, ressaltando a 

importância da realização do evento, especialmente pela integração entre jovens e pessoas 

idosas, valorizando a cultura e o convívio social proporcionado pela atividade. Colocado em 

discussão e votação, o Projeto de Lei nº 14/2026 foi aprovado por unanimidade. Encerramento: 

Não havendo mais matérias a serem apreciadas, o Presidente agradeceu a presença de todos e 

destacou a importância da participação da comunidade. Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de 

03 páginas, que após lida e aprovada, será assinada pelos vereadores presentes. 

Tupandi/RS, 18 de março de 2026  
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